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Cuvânt înainte

Catalogul colecției de carte „Vasile Goldiș” de la Arad – Biblioteca 
Județeană „Alexandru D. Xenopol” este o lucrare bibliografică, 
deci cu o mai puțină aderență la publicul numeros.

El își propune să adune, să prelucreze și să facă cunoscute 
titluri de cărți din colecția personală a omului politic și de 
cultură arădean Vasile Goldiș care a donat, după Marea Unire, 
un număr de 400 de volume bibliotecii din orașul său, pe atunci 
municipală, azi Biblioteca Județeană „Alexandru D. Xenopol” 
Arad.

Pedagog, publicist, om politic și membru de onoare al 
Academiei Române, Vasile Goldiș a fost deputat național în 
dieta ungară, mai apoi director al noii foi locale „Românul”, 
redactorul și rostitorul cuvântării solemne cu privire la Unirea 
Transilvaniei cu România, din 1 Decembrie 1918, la Adunarea 
Națională de la Alba Iulia.

Lucrarea se adresează, în primul rând, cercetătorilor și 
istoricilor preocupați de cunoașterea și valorificarea preți­
oasei colecții goldișene, în ea reflectându-se diversitatea 
preocupărilor și, de ce nu, indicii ale formării intelectuale a 
istoricului arădean.
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Catalogul de față poate fi, de asemenea, un ghid prietenos, 
prielnic curiozității cititorului obișnuit care nu-și propune să 
se adâncească-n studiu, ci are doar dorința să afle componența 
fondului de carte donat de Goldiș.

La prima vedere, colecția din catalog, pare să cucerească 
prin diversitatea domeniilor cărora le aparține, totuși adevărata 
ei valoare constă în autografele, dedicațiile și cuvintele unor 
personalități ale vremii, rămase însemnate pe filele galbene 
ale cărților. De netrecut cu vederea sunt vechimea lor, numele 
editurii, caligrafia sau lucrătura unor coperte. Semnul distinct 
al colecției lui Goldiș este ștampila cu următorul conținut: 
„������������������������   ����Donația Vasile Goldiș 1934”.

Prelucrarea bibliografică a celor 250 de volume a subliniat 
caracterul colecției care ne-a parvenit. Donația conține cărți în 
limbile: latină, franceză, germană, maghiară. Desigur avem des­
crise cărți în limba română și chiar în italiană.

Câteva volume din biblioteca marelui istoric poartă sem­
nătura unor mari personalități. Astfel menționăm autografele 
lui Grigore Antipa, Constantin Ion Parhon, Grigore Tocilescu, 
Constantin C. Giurescu etc.

Vom aminti aici câteva titluri:
Caesar, C. Iulius – Commentarii de Bello Gallico: in usum 

scholarum. Recognovit Bernardus Dinter.�� ������������������  / C. Iuli Caesaris. 
– Lipsiae: Sumbtibus et Typis B. G.Teubneri, 1880.

Cicero, M. Tullius – De claris oratoribus liber qui dicitur 
Brutus / Tullii M. Ciceronis. – Lipsiae: Sumptus et typis B. G. 
Teubneri, 1881.

Kummerly & Frey – Carte générale de la nouvelle Europe / 
Kummerly & Frey.– Athènes: Eleftheroudakis & Barth, [s.a.].
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Le Bon, Gustave – Psychologie politique / Gustave Le Bon. 
– Paris: Ernest Flammarion,1919.

Putzger, F. W. – Historischer Schul – Atlas alten, mittleren 
und neuen Geschichte in 59 Haupt – und 57 Nebenkarten / 
F. W. Putzgers.– Siebzehnte Auflage.– Bielefeld und Leipzig: 
Verlag von Velhagen & Klasing, 1891.

Crispus, G. Sallusti – De Bello Iugurthino Liber / G. Sallusti 
Crispi. – Zweite Abteilung.– Gotha: Friedr. Andr. Perthes, 
1886.

Frary, Rezsö – A latin Nyelv Kérdése.Francziából. / Frary 
Rezsö. – Budapest: Franklin – Társulat, 1886.

Pirchala, Imre – Latin mandattan olvasmanyokkal és 
gyakorlatokkal / Pirchala, Imre: – Budapest: Kiadja Az 
Eggenberger – Féle Könyvkereskedés, 1888.

Pope’ a, Nicolau – Vechi’ a Metropolia ortodosa romana a 
Transilvaniei, suprimerea și restaurarea ei / Nicolau Pope’ a.– 
Sabiniu: Tipografia S. Filtsch ( W.Krafft), 1870.

Goldiș, Vasile – Sintaxa Limbei latine pentru clasa III. și IV. 
Gimnasială de Vasile Goldiș: – Brașov: Tipografia A. Mureșianu, 
1896.

Panaitescu, Em. – Latinita e cristianesimo nell’ evoluzione 
storica del popolo romeno / Em. Panaitescu.– Roma: Deposito 
librario presso la Libreria Angelo Signorelli, 1923.

Iată și câteva dedicații:
„Dlui V. Goldiș Directorul Ziarului „Românul” Arad 

Autorul” (G.Teișanu)
„Domnului Vasile Goldiș, respectos omagiu din parte-mi 

Ioan Gh. Savin 2. II. 1933.”
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„Prietenului Vasile Goldiș cu deosebită afecțiune General 
Diliescu 5/8/ 1924”.

„Prezidentului adunării Societății pentru fond de teatru 
Vasile Goldiș, – în semn de amintire. Comitetul aranjator” (al 
Serbărilor de la Blaj).

Această colecție de carte prețioasă prin proveniența, con­
ținutul, ca și prin valoarea sa documentară, dorim să o re­
cuperăm.

Prin urmare, dedicăm acestă lucrare memoriei luptătorului 
arădean pentru unirea tuturor românilor, Vasile Goldiș, acela 
care în 1 decembrie 1918 însuflețea inimile spunând:

„Adunarea naţională a tuturor Românilor din Transilvania, 
Banat şi Ţara Ungurească adunaţi prin reprezentanţii lor 
îndreptăţiţi la Alba Iulia în ziua de 1 Decembrie 1918 decretează 
unirea acelor Români şi a tuturor teritoriilor locuite de dânşii 
cu România... «Trăiască România Mare!» (Cuvântarea lui 
Vasile Goldiş la Marea Adunare Naţională de la Alba Iulia din 
1 Decembrie 1918).

Autorul



�

1 

– Moldovan, Valer
Biserica ortodoxă română și problema unificării: studiu de 
drept bisericesc /
Valer Moldovan. – Cluj: „Ardealul” Institut de Arte Grafice, 
1921.
183 p.
Conține dedicația cu autograf: „Dlui Vasile Goldiș... ca semn... 
de la fostul elev Dr. Valer Moldovan T. 722 IV / 3. ”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 353 066

2 

– Eminescu, Michael
Ausgewählte Gedichte / ���������������������������  Michael Eminescu: Deutsche 
Ü����������������������   ���������������������������  bersetzung von ������� ���������������������������  Victor Orendi Hommenau.– Temeswar 
– ������������������������������������    ���Timișoara���������������������������    ���: �������������������������   ���Verlag „Von Der Heide”,1932.
108 p.
Conține dedicația autorului în limba germană
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 353068
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3

– Moldovan, E. Vasile
Meteor: roman / Vasile E. Moldovan.– Budapesta: Tipografia 
„���������������������  Poporul ������������� Român”, 1902.
146 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 353075

4 

– Stoica, Dionisie
Trei conferințe teosofice / Dionisie Stoica – Budapesta: 
Tipografia ��������������������  ��„�������������������  ��Poporul ����������� ��Român”, 1903.
Conține dedicația autorului „fostului meu profesor: Vasile 
Goldiș”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 353078

5 

– Pillat, Ion
Grădina între ziduri: poezii / Ion Pillat. – București: Editura 
Librăriei SOCEC &
Co. Societ. Anonimă, 1920.
110 p.
Conține dedicația autorului „Domnului Vasile Goldiș 
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respectuos omagiu de simpatie și admirație. Ion Pillat, 
București, 1920. 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 358530

6 

– Maiorescu, T
Critice / Titu Maiorescu. – București: Editura Librăriei 
SOCECU& COMP., 1874.
466 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr inv. 30273

7 

– Schopenhauer, Arthur
Farbenlehre: 1. Ueber das Sehn und die Farben. 2. Theoria 
colorum physiologica / Arthur Schopenhauer.– Leipzig: 
Dru����������������������������������������������       ck��������������������������������������������        und Verlag von Philipp Reclam jun., [s.a.].
450 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29985



12 Lucia Bibarţ

8 

– Schopenhauer, Arthur
Parerga und Paralipomena: kleine philosophische Schriften 
/Arthur Schopenhauer.– Leipzig: Dru������������������   ck����������������    und Verlag von 
Philipp Reclam jun., [s.a.].
696 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29985

9 

– Schwegler, Albert
Geschichte der Philosophie im Umriss / Albert Schwegler.– 
Leipzig: �������������������������������������������������       Druck��������������������������������������������        und Verlag von Philipp Reclam jun., [s.a.].
512 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29987

10 

– ��������������� Valerius, Caius
Catullus / Caius Valerius.– �����������������������������������   Budapest: Franklin -��������������� Társulat������� , �����188��0.
152 p.
Nr. inv. 29974
colligat la: Vergil / Gaston Boissier. – Budapest: Franklin -
Társulat������,1876.
99 p.
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Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29974

11 

– Rousseau, J.J.
Volney, Constantin ���������François 
Die Ruinen und d������ ���������������  �� ��������������� �����as ������������������  �� ��������������� �����natürliche Geset�� �� ��������������� �����z / Constantin ���������François 
Volney.– Leipzig��������������������������������������������       : Druck�������������������������������������       und Verlag von Philipp Reclam jun., 
[s.a.].
302 p.
Nr. inv. 29973

colligat la:
Der Gesellschaftsvertrag oder Die ��������������� Grundsätze ����d���es 
Staatsrechtes / J. J. �����������������������������������������     Rousseau���������������������������������     .– ������������������������������    Leipzig�����������������������    : Druck����������������    und Verlag von 
Philipp Reclam jun. [s.a.].
164 p.
Nr. inv. 29973

12 

– ��������������������� Bjönson�������������� , Björnstjerne
Ü��������������   �� �������������������������������������������     ber die Kraft / �������������������������������������������     Björnstjerne ������������������������������    Bjönson. – �������������������  Leipzig������������  : Druck�����  und 
Verlag von Philipp Reclam jun., [s.a.].
79 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29973 
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1�3 

– ����������������������  Plautus, Titus Maccius
Der Bramarbas / Titus Maccius Plautus. – Leipzig������������  : Druck�����  und 
Verlag von Philipp Reclam jun.,[s.a.].
92 p. 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29972

colligat la: Der theologisch – politische Tratat / B. ����������Spino�����za.– 
Leipzig���������������������������������������������������        : Druck��������������������������������������������        und Verlag von Philipp Reclam jun., [s.a.].
385 p.
Nr. inv. 29972

14 

– Bellamy, Edward
Ein Rückblick aus dem Jahre 2000 auf 1887 / Edward Bellamy. 
– Leipzig���������������������������������������������������        : Druck��������������������������������������������        und Verlag von Philipp Reclam jun., [s.a.].
270 p.
Nr. inv. 29972 

colligat la: Der theologisch – politische Tratat / B. ���������Spino����za. 
– Leipzig���������������������������������������������������        : Druck��������������������������������������������        und Verlag von Philipp Reclam jun., [s.a.].
385 p.
Nr. inv. 29972 



15Catalogul colecției de carte „Vasile Goldiș” de la Arad

15 

– Dare de seamă despre activitatea culturală din 1926 / 7.-
Sibiu.– Ed. Desp. Județean Sibiiu al „Astra”, Sibiiu, 1927.
48 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 29946

16 

– Barac, Ioan
Tragedia lui Samson / Ioan Barac. – Sibiu: Tipografia lui 
Gheorghe de Klozius, 1864.

colligat la: Barac / Risipirea Ierusalimului. – Sibiiu: Tipografia 
lui Gheorghe de Klozius, 1852.
291 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 26720 

17 

– Voileanu, Mateiu
Codicele / Mateiu Voileanu. – Sibiiu: Tiparul tipografiei 
arhidiecesane, 1891.
174 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 26670
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18 

– Almanahul Societății Academice social– literare „România 
Jună” II. – Viena: Editura Societății „România Jună”, 1888.
253 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 26570

19 

– [ Densușianu]
[Istoria literaturii române / Ovid Densușianu. – 1878].
283 p.
Conține autograful lui Vasile Goldiș
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 24550

20
 
– Szeberenyi, Lajos Zs.
A parasztok helyzete ��������������� �� ����������������������  Magyarországon / ����������������������  Szeberenyi Lajos Zs.. 
– ��������������������������������������    Budapest: Kókai Lajos Bizománya, �����1907.
16 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32827
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21 

– Costin, Victor
Corupțiunea legală / Victor Costin. – Iași: Tipografia H. 
Goldnee, 1918.
63 p.
Conține dedicația autorului: „D-lui Vasile Goldiș Deputat 
București”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32829

22 

– Micșunescu , Dimitrie P.
„Urîciunea pustiirei în locul cel sfînt”: plângere duhovnicească 
și pâră canonică adresată S-lui Sinod al Sfintei Biserici 
autocefale, ortodoxe române, pentru faptele P.S. Arhiereu 
TIT SIMEDREA, vicar și locotenent erhiepiscopal în de 
Dumnezeu păzita eparhie a Ungro -Vlahiei:– [s.l.], [s.n.], 
[s.a.].
36 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32830
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23 

– Preda, G
Legea dualității și a contrastului din viață exemplificată prin 
viața lui Byron / G. Preda.– București: Atelierele grafice 
SOCEC & Co., [ s.a.], 1930.
34 p.
Conține dedicația autorului: „Cu omagii respectuoase din 
partea autorului”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32823

24 

– Șaptezeci de ani dela înființarea „Societății pentru cultura 
și literatura română în Bucovina” (1862-1932): Conferințe 
ținute în cadrul sărbătorilor jubiliare.– Cernăuți: Tipografia 
Mitropolitul Silvestru, 1932.
253 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32819

25 

– Maniu, Cassiu
Cultura conștiinței / Cassiu Maniu: Cu o prefață de Dr. Iuliu 
Maniu.– Brașov: Tipografia A. Mureșianu: Branisce & Comp., 
1914.
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155 p.
Conține dedicația autorului: „Preastimatului Domn.Domnului 
Vasile Goldiș în semn de înaltă stimă. Blaj, la 21 iunie 1914. 
Autorul.”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32812

26 

– Plopu, György
A job philosophiaja és criticai méltatása a fejlödési elv alapján 
/ György Plopu.– Kiadja A Naggyváradi Jogászegylet, 1903.
56 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32822

27 

– Grünhut, C.S. 
Zeitschrift für das Privat– und Öffentliche Recht der 
Gegenwart Zweiundvierzigster Band.– Wien: Alfred Hölder, 
K.U.K. Hof – und Universitäts – Buchhändler, Buchhändler 
der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften, 1916.
798 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32802
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28 

– Leonte, C
Rezultatele obținute în grefa osoasă: Comunicare făcută de 
Dr. V. Babeș Membru al Academiei Române / C. Leonte.– 
București: Cultura Națională, 1925.
3 p, 1 filă ilustrație.
Conține dedicația autorului: „Dlui V. Goldiș.Omagiu.Autorul”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32789

29 

– Suțu, Rudolf
Iașii de odinioară, vol. II / Rudolf Suțu.– Iași: Viața 
Romînească, 1928.
493 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32572

30 

– Oana, Vasilie
Căile de comunicații și transportul: Studiu economic – politic 
/ Vasilie Oana.– Cluj: Ardealul, Institut de arte grafice, 1922.
88 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 30590
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31 

– Lui Vasile Alecsandri.– Iași, 1906.
32 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 30371

32 

– Pușcariu, Ilarion; Cristea, E. Miron; Voileanu, Mateiu
Biserica Catedrală dela Mitropolia Ortodoxă Română în 
Sibiiu. Istoricul zidirii 1857– 1906 / Ilarion Pușcariu; E. 
Miron Cristea; Mateiu Voileanu.– Sibiiu: Tiparul Tipografiei 
Arhidiecezane, 1908.
194 p.
Conține: 24 de ilustrații și 3 facsimile
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 30374

33 

– Emmer, Johannes
60 Jahre auf Habsburgs Throne: Festgabe zum 60 Jährigen 
Regierungs Jubiläum Sr. Majestät, Erster Band (1848 – 1859), 
mit 30 Kunstbeilagen und ca. 150 Abbildungen im Text / 
Johannes Emmer.– Wien, Verlagsanstalt „Pallas”, 1908.
304 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 31000
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34 

– Emmer, Johannes
60 Jahre auf Habsburgs Throne: Festgabe zum 60 Jährigen 
Regierungs Jubiläum Sr. Majestät, Zweiter Band (1859 – 1908), 
mit 32 Kunstbeilagen und ca. 200 Abbildungen im Text / 
Johannes Emmer.– Wien, Verlagsanstalt „Pallas”, 1908.
374 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 31000

35 

– Popovici, Iosif
Alexandru Petöfi / Iosif Popovici:– București: Editura 
Ministerul Cultelor și Artelor, 1923.
27 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33068

36 

– Ionescu, Petru 
Căsătoria după legea civilă ungară (ART. DE LEGE XXXI.
DIN 1894) cu notițe din dreptul bisericesc răsăritean / 
Petru Ionescu.– Caransebeș: Editura și tiparul Tipografiei și 
Librăriei diecesane, 1897.
112 p.
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Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33056.

37 

– Plopu, Georgiu
Un proces de invalidare a contractului de adopțiune / Georgiu 
Plopu.– Cluj: Tipografia Fondul Cărților Funduare, 1928.
47 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33046.

38 

– Popovici, V. Andrei
Almanachul Ziarului „Târnava – Mare” pe anul 1925 / Andrei 
V. Popovici.-București: Institutul de arte grafice „Tiparul 
Românesc”, 1925.
196 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33128.

39 

– Moldovanu, M. Joane
Acte sinodali ale bisericei romane de Alb’ a Julia sî Fagarasiu, 
Tomu I / Joane M. Moldovanu.– Blasiu:  [s.l], [s.n.], [s.a.], 
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1869.
196 p.
Conține dedicația autorului: „Dlui Axente Sever Joan M. 
Moldovanu”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33136

40 

– Pop Hossu Longin, Elena
Amintiri 1880 -1930 / Elena Pop Hossu Longin.– Cluj: 
Tipografia P. Barițiu, 1932.
156 p.
Conține dedicația autorului: „Ilustrului Președinte al Astrei în 
semn de înaltă stimă. Băsești 20 octombrie 1932. Elena Pop 
Hossu – Longin”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33438

41 

– Teișanu, G.
Cele două chestiuni Țărănească și Ovreiască / G. Teișanu.– 
București: Imprimeriile Independența, 1913.
47 p.
Conține dedicația autorului: „Dlui V. Goldiș Directorul 
Ziarului „Românul” Arad Autorul”
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Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33061

42 

– Osvadă, C. Vasile
Material pentru soluții economice / Vasile C. Osvadă.– Cluj: 
Institutul de arte Grafice Ardealul, 1923.
134 p.
Conține dedicația autorului: „Distinsului Profesor Vasile 
Goldiș Cu dragoste Vasile C.Osvadă”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33066

43 

– Ionescu, Olt. C.
Partidul țărănesc și lupta de clasă / C. Ionescu, Olt. C.– 
București: Tipografia Profesională Dim. C. Ionescu, 1921.
83 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33055

44 

– Costescu, Ion 
Biciuire de ungur: Junimații: Mântuirea / Ion Costescu.– 
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București: Cartea Românească S.A., 1924.
125 p.
Conține dedicația autorului: „ Dlui Vasile Goldiș omagiu 
jertfelor aduse cauzei naționale I. Costescu 12 Aprilie 1924, 
Str. Cometa 788, București”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33054

45 

– Cernăianu, C.
Patru ani de luptă: Domnul N. Iorga și Biserica Spovedania 
Arhimandritului Scriban / C. Cernăianu.– București: 
Tipografia profesională Dimitrie C. Ionescu, 1912.
432 p.
Conține mai multe fotografii
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33048

46

 – Duică, George Bogdan
Călugěrul Visarion Sarai (1744): Studiu istoric din istoria 
Transilvaniei / George Bogdan – Duică.– Caransebeș: Tiparul 
tipografiei Diecezane, 1896.
27 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33037
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47 

– Rutherford, J.F.
De vorbă cu morții / J.F. Rutherford.– Cluj: Tipografia Viața, 
1924.
122 p.
Nr. inv. 33034

48 

– Onișor, Victor
Legiuirea țĕrii noastre: Cunoștințe de drept constituțional / 
Dr. Victor Onișor.– Bistrița: Editura autorului, 1901.
98 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33035

49 

– Morușca, Pompei
Feminism și feminitate în lumina Evangheliei / Pompei 
Morușca.– Sibiu: Tiparul Tipografiei Arhidiecezane.
188 p.
Conține dedicația autorului: „Domnului Vasile Goldiș, un 
semn de distins respect și înaltă prețuire Protosincer Policarn 
Sf. M. H. Bodrog a.n..... 1926.-
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33030
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50 

– Lăpědatu, Ion I.
Din tratatul de pace cu Ungaria: Comunicări și comentarii 
/ Ion I. Lăpĕdatu.-Sibiu: Tiparul Tipografiei Arhidiecezane, 
1920.
48 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33027

51 

-Todica, Gavr.
Rosturi economice: Chestiuni actuale / Gavr. Todica.– Orăștie: 
Tipografia nouă, 1911.
77 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33026

52 

– Vartolomeu, P.S. Episcop
Răspuns la referatul D-lor Inspectori Moise Ienciu, Ioan 
Ionescu și Al. Niculescu, anchetatori la Episcopia Râmnicului 
– Noului Severin, adresat D-lui Ministru al Instrucțiunei 
Cultelor și Artelor / P.S. Episcop Vartolomeu: Tipografia 
Ziarului „Universul” S.A., 1933.
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63 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33023

53 

– Silistreanul, Gherontie Nicolau
Problema religioasă în viața noastră românească / Arhiereul 
Gherontie Nicolau -
Silistreanul.– Constanța: Institutul de Editură și Arte Grafice, 
1925.
13 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33022

54 

– Herman, Ottó
A Madarak hasznáról és káráról: Képekkel Ellátták Csörgey 
Titusz és Vezényi Elemér, Harmadik Bȍvitett Kiadás, 4 szines 
Képpel és 138 Ábrával / Ottó Herman.– Budapest, 1908.
398 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32983
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55 

– Texte din Literatura Poporană Romînă: adunate de Dr. G. 
Alexici, Tomul I: Poesia tradițională.– Budapesta, 1899.
288 p.
Conține dedicația autorului: „Dlui Vasile Goldiș Pesta, 20/V. 
1899. cu sinceră prietenie autorul”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32984

56

 -Vasiliu, Em. D.B.
Situația demografică a României: Cauze – urmări – remedii / 
Em. D.B. Vasiliu.– Cluj: Institutul de Arte Grafice, Editură și 
Librărie Cartea Românească S.A.
108 p.
Conține dedicația autorului: „Domnului Vasile Goldiș, 
Președintele „Partidului Național Român” Arad, din partea 
Centrului Studențesc „Petru Maior” în semn de înaltă stimă. 
– în amintirea mișcării naționale studențești din 1922-1923, 
care dorim să fie înțeleasă și sprijinită în scopul ce urmărește. 
semnătură ilizibilă. Președinte.”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32986
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57 

– Savin, Ioan Gh.
Iconoclaști și apostați / Ioan Gh. Savin.– București: Tipografia 
Cărților bisericești, 1932.
105 p.
Conține dedicația autorului: „Domnului Vasile Goldiș, 
respectos omagiu din parte-mi Ioan Gh. Savin 2. II. 1933.”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32969

58 

– Berar, Mih.
Curs de limba germană pentru școlile secundare: Volumul II 
Sintaxa / Mih. Berar.– Bucuresci: Tipografia Curții Regale, 
1888.
120 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32968 

59 

– Georgescu, Ioan
Istoria bisericei creștine universale cu deosebită privire la 
istoria bisericei românești unite cu Roma / Ioan Georgescu.– 
Blaj: Editura Tipografiei Seminarului teologic, 1921.
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323 p.
Conține dedicația autorului: „ Domnului Vasile Goldiș, 
vajnicului luptător, omagiu: Autorul”.
Cunține ilustrații
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32967

60 

– Sion, V.
Asistența publică cu un proect de lege și o expunere de motive 
/ V. Sion.– București: Tipografia Cultura, 1921.
58 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32954

61 

– Ferma model Laza: Dare de seamă pe anul 1922 – 1923.– 
București: Institutul de arte Grafice Bucovina, 1923.
172 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32953
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62 

– Comanescu, Corneliu
Viața și opera pictorului Mișu Popp / Corneliu Comanescu.– 
Brașov: Tipografia „Unirea”, 1932.
XXXI p.
Conține dedicația autorului: „ Domnului Vasile Goldiș, fost 
ministru în semn de profundă stimă. Sibiu Ianuarie 1933 
Constantin Popp”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32938

63 

– Vaida – Voievod, Al.
Mangra, Tisza și Tribuna: Un mănunchi de dovezi adunate de 
„Tribuna” /
Al. Voievod – Vaida.– Brașov: Tipografia A. Mureșianu, 1911.
126 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32937

64 

– Boila, Romul
Studiu asupra reorganizării statului român întregit: Cuprinde 
un anteproiect de constituție cu o scurtă expunere de motive / 
Romul Boila.– Cluj: Tipografia Națională Soc. Anonimă Cluj, 
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1931.
62 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32935

65 

– Reorganizarea învățământului teologic: Academiile 
de Teologie din Ardeal.– Sibiu: Tiparul Tipografiei 
Arhidiecezane, 1930.
18 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32934

66 

– Stoika, Cesar și T. Titus
Basarabia Pământ Românesc: Culegeri de date și documente 
istorice / Cesar și Titus T. Stoika:– Chișinău: Imprimeria 
Statului, 1924.
24 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32930
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67 

– Savin, Ioan Gh.
Cultură și religie / Ioan Gh. Savin: Tipografia Lupta, 1927.
82. p.
Conține dedicația autorului: „ Domnului Vasile Goldiș 
– cu cele mai vii mulțumiri pentru sprijinul ce mi-a dat, ca 
fost ministru al cultelor, pentru apariția acestor lucrări. Cu 
respectuoase omagii Ioan Gh. Savin, 12 XII 1927. București”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32914

68 

– Ilcuș, Petru
Idei și Personalități din Pedagogia Modernă / Petru Ilcuș.– 
Cluj: Institutul de arte grafice Ardealul, 1924.
74 p.
Conține dedicația autorului: „ Domnului V. Goldiș, ca 
deosebit omagiu!Autorul”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32833

69 

– Almanahul Presei Libere pe 1926.– Cluj: Tipografia Viața 
[1926].
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191 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32882.

70 

– Adaus la partea a IV-a În memoriul lui Iosif Sterca Șuluțu de 
Cărpeniș.-Sibiu: Tipografia lui W. Krafft, 1909.
32 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32861.

71 

– Cod electoral.– București: Imprimeria Statului, 1919.
147 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32862.

72 

– Bușilă, D. Constantin
Problema Energiei în România (Note cu privire la stabilirea 
unei politici a izvoarelor de energie): Comunicare făcută la al 
2– lea Congres al Inginerilor din România – Timișoara 1922. 
-București:[s.l.], 1922.
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41 p. 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 32853 

73 

– Popovici, Iosif
Alexandru Petöfi / Iosif Popovici.– [s.l.]: Ministerul Cultelor și 
artelor, 1923.
27 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33068

74 

– Schmitz, Oscar A. H.
Die Kunst der Politik / Oscar A. H. Schmitz.-München u. 
Berlin, bei Georg Müller, 1914.
471 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 33127.

75 

– Hamangiu,C. 
Codul General al României: ( Codurile, Legile și 
Regulamentele Uzuale în Vigoare) 1856 -1919, Întocmai după 
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textele oficiale, Edițiunea II -a, Volumul VIII Legi uzuale 1913 
-1919 / C. Hamangiu.– București: Editura Librăriei Alcalay 
&CO, [ s.a].
1216 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

76 

– Hamangiu, C.
Codul General al României: ( Codurile, Legile și 
Regulamentele Uzuale în Vigoare) 1856 -1913, Întocmai 
după textele oficiale, Edițiunea II – a, Suplimentul IV 1911-
1913,Volumul VII (Legi uzuale) 1911-1913 / C. Hamangiu.– 
București: Editura Librăriei Alcalay & CO,[ s.a].
1552 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

77 

– Hamangiu, C.
Codul General al României: ( Codurile, Legile și 
Regulamentele Uzuale în Vigoare) 1856 -1908, Întocmai după 
textele oficiale, Edițiunea II – a, Suplimentul 1908,Volumul IV 
(Legi uzuale) 1907-1908 / C. Hamangiu.-București: Editura 
Librăriei Leon Alcalay & CO,[ s.a].
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1072 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

78 

– Hamangiu, C.
Codul General al României: ( Codurile, Legile și 
Regulamentele Uzuale în Vigoare) 1856 -1910, Întocmai după 
textele oficiale , Edițiunea II – a, Suplimentul III 1910,Volumul 
VI (Legi uzuale) 1909-1910 / C. Hamangiu.-București: Editura 
Librăriei Leon Alcalay & CO,[ s.a].
984 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

79 

– Hamangiu, C.

Codul General al României: ( Codurile, Legile și 
Regulamentele Uzuale în Vigoare) 1856 -1909, Întocmai după 
textele oficiale , Edițiunea II – a, Suplimentul II 1909,Volumul 
V (Legi uzuale) 1908 -1909 / C. Hamangiu.-București: Editura 
Librăriei Leon Alcalay & CO, [ s.a].
1029 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120
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80 

– [Hamangiu, C.]
Codul General al României: Volumul III (Legi uzuale) / [C. 
Hamangiu.-București: Editura Librăriei Leon Alcalay & CO, [ 
s.a].
861 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

81 

– [Hamangiu, C.]
Codul General al României: Volumul II (Legi uzuale) / [C. 
Hamangiu.-București: Editura Librăriei Leon Alcalay & CO,[ 
s.a]].
861 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

82 

– Hamangiu, C.
Codul General al României: ( Codurile, Legile și 
Regulamentele Uzuale în Vigoare) 1856 -1920, Întocmai după 
textele oficiale, Edițiunea III – a, Volumul I Codurile / C. 
Hamangiu.– București: Editura Librăriei Leon Alcalay & CO, 
[ s.a].
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1316 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35120

83 

– Serbările de la Blaj 1911: O pagină din istoria noastră 
culturală.– Blaj, Tipografia Seminarului Teologic Gr. Cat., [ 
s.a.]
Conține dedicația autorului: „Prezidentului adunării Societății 
pentru fond de teatru Vasile Goldiș, – în semn de amintire. 
Comitetul aranjator”.
449 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35108

84 

– Ritter, Friedrich, Gentl, P. 
Die Gott – und Weltanschauung / Friedrich Ritter, P.  Gentl.– 
Bresburg & Leipzig, 1878.
480 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35123
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85 

– Barnutiu, Simeone
Dreptulu Naturale / Simeone Barnutiu.– Iași: Tipariulu 
Tribunei Române, 1870.
391 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35119

84 

– Geisow, Hans
Dantes Commedia Deutsch, Zweite Auflage / Hans Geisow.– 
Stuttgart: Walter Hädecke Verlag, 1921.
531 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35113

86 

– Bartal Antal, Veress Ignác
Magyar -Latin Szótar: Harmadik Jovított Kiadás / Bartal Antal 
és Ignác Veress.– Pest: Kiadja Heckenast Gusztáv, 1872.
712 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Conține o dedicație în limba maghiară.
Nr. inv. 35112
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87 

– Vécsey Tamás
A Római jog Külsö Története és Institutiói: Harmadik Jovított 
Kiadás / Dr.Vécsey Tamás.– Budapest: Franklin -Társulat, 
1893.
643 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35117

88 

– Hajnik Imre
Egyetemes Európai Jogtörtenet: Kozepkor.Harmadik Jovított 
Kiadás / Hajnik Imre.– Budapest: Kiadja az eggenberger – Féle 
Könyvkeresk Edés, 1891.
383 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35118.

89 

– Rousseau, J. J.
Julie oder Die Neue Eloise: Erster Band /J.J. Rousseau.– 
Leipzig: Druck und Verlag von Philipp, [s.a.].
533 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35124
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90 

– Allmann, L.
Der Koran: Achte Auflage / Dr. L. Allmann.– Vielfeld und 
Leipzig: Verlag von Velhagen & Alasing, 1881.
550 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35115

91 

– Rousseau, J. J.
Julie oder Die Neue Eloise: Zweiter Band /J.J. Rousseau.– 
Leipzig: Druck und Verlag von Philipp,[s.a.].
495 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35124

92 

– Büttner, Oskar
Die Evangelischen Freikirchen Deutschland. Ein Veitrag zur 
neuesten Kirchengeschichte / Oskar Büttner.– Bonn: Verlag 
von Johannes Schergens, 1916.
351 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35109
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93 

– Rhode, C. E.
Historischer Schul – Atlas zur alten, mittleren und neueren 
Geschichte: Zwölfte Auflage, 89 Karten auf 30 Blättern nebst 
erläuterndem Text / Rhode C. E.– Glogau: Verlag von Carl 
Flemming.
30 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35116

94 

– Ballagi Mor
Uj telj és magyar és német szótár. Magyar – Német rész: 
Ötödik Kiadás / Ballagi Mor = Neues vollständiges 
ungarisches und deutsches Wörterbuch.– Budapest: Franklin 
-Társulat, 1881.
817 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35110

95 

– [Országgyülési Értesitö 1907 85 -123]
25 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35125
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96 

– [Országgyülési Értesitö 1907 176 -196]
25 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35125

97 

– [Országgyülési Értesitö 1907 149 -175]
25 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35125

98 

– Neues vollständiges Deutsches und Ungarisches. Deutsch 
– ungarischer Theil: Fünfte Auflage = UJ TELJ NÉMET ÉS 
MAGYAR SZÓTÁR. – Budapest: Franklin -Társulat, 1882.
1099 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35111

99 

– Lecornu, Léon
La Mécanique les idées et les faits / Léon Lecornu.– Paris 
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Ernest Flammarion, 1918.
302 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35167

100 

– Bouglé, C.
Leçsons de sociologie sur L�����������������������   �� �������’����������������������   �� �������évolution des valeurs / Bouglé 
C.– Paris: Armand Colin, 1922.
286 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35166

101 

– De Jouvenel, Bertrand 
Vers les Etats – Unis d´Europe / Bertrand De Jouvenel.– Paris: 
Valois, 1930.
205 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35165.

102

– Le Dantec, Félix
L´egoisme seule base de toute société / Félix Le Dantec. 
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– Paris: Ernest Flammarion, 1918.
327 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35170

103 

– Christesco, Ștéfan
L´origine de L`Univers et son evolution sans fin /Ștéfan 
Christesco.– Paris: Schleicher Fréres, [s.a.].
292 p.
Conține dedicația autorului: „În semn de o deosebită 
considerație Dlui Penescu
șeful Serv. Minelor din Ministerul Industriei: Căpitan Șt. 
Cristescu 19 Sept. 1911.”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35169

104 

– Le Bon, Gustave
Psychologie des temps nouveaux / Gustave Le Bon.– Paris: 
Ernest Flammarion, 1920.
306 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35168
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105 

– Muckle, Friedrich
Das Kulturideal des Sozialismus / Friedrich Muckle.– 
München und Leipzig: Verlag von Duncker & Humblot, 1919.
289 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35144

106 

– Fouillée, Alfred
La liberté et Le Déterminisme /Alfred Fouillée.– Septiéme 
édition.– Paris: Librairie Felix Alcan, 1923.
371 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35143

107 

– Vandervelde, Emil
A Kollektivizmus és az Ipar Evoluciója: Fordittaták Dr. 
Wildner Ödön és Zalai Béla / Vandervelde Emil.– Budapest: 
Grill Karoly Könyv kiadóvállalata, 1908.
254 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35147
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108 

– Clemenceau, Georges 
Grandeurs et miséres d`une victorie / Georges Clemenceau.– 
Paris: Librairie Plon, 1930.
374 p.
Conține un facsimil înainte de pagina de titlu și ștampila: 
„Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35146
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”

109 

– Djuvara, Mircea
La guerre roumaine 1916 – 1918: Préface de Émile Boutroux 
/ Djuvara Mircea.– Nancy – Paris– Strasbourg: Berger 
– Levrault, 1919.
331 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35145

110 

– Steffen, F. Gustaf
Das Problem der Democratie / Gustaf F. Steffen.– Jena: Verlag 
bei Eugen Diederichs, 1917.
151 p.



51Catalogul colecției de carte „Vasile Goldiș” de la Arad

Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35164

111 

– Larcher, Claude
Physiologie der Modernen Liebe. Nachgelassene Fragmente 
eines Werkes: Einzig �����������������������������   �������a����������������������������   �������utorisirte �����������������  �������Uebersetzung�����  ������� von Ottmar 
Dittrich / Claude Larcher.– Budapesta: Verlag von G. Grimm, 
1891.
295 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35163

112 

– Szivák, Imre
Országgyülési Képviseloválasztás es Curiai Biráskodás Codexe 
/ Imre Szivák.-Budapest: Az Athenaeum Irodalmi és Nyomdai 
R. T. Kiadása, 1901.
1055 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35162



52 Lucia Bibarţ

113 

– Russel, Bertrand
Die Analyse des Geistes / Bertrand Russel.– Leipzig: Felix 
Meiner Verlag, 1927.
407 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35142

114 

– Sombart, Werner
Sozialismus und Soziale Bewegung / Werner Sombart.– Jena: 
Verlag von Gustav Fischer, 1908.
395 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35141

115 

– Nonu, Jean Mircea
La Balance des Comptes des Etats – Unis / Jean Mircea 
Nonu.– Paris: Librairie Albert Blanchard, [s.a.].
266 p.
Conține hărți
Conține dedicația: „În semn de cele mai sincere și afectuoase 
sentimente de înaltă considerațiune Dlui Ministru Goldiș”
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Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35138

116 

– Kleinwächter, Friederich
Die Staatsromane. Ein Beitrag zur Lehre vom Kommunismus 
und So���������� �� �����������������������������������   z��������� �� �����������������������������������   ialismus / Kleinwächter Friederich.– Wien: M. 
Breitensteins Verlagsbuchhandlung, 1891.
149 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35139

117 

– Lászi Oszkár
Mult és jövö hátarán / Lászi Oszkár.– Budapest: Pallas 
Iradolmi és Nyomdai R.T., 1918.
246 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35136

11�8 

– [B-A]
Politica românilor din Ungaria. Trecut, Prezent, Viitor / [B-
A]:– București: Institutul de Arte Grafice, 1909.
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53 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35134

119
 
– Naumann, Friedrich
Mitteleuropa / Naumann Friedrich.– Berlin: Druck u. Verlag 
von Georg Reiner, 1915.
299 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35135

120 

– Westphal, Otto
Philosophie der Politik / Otto Westphal.– München: Rösl & 
Cie., 1921.
339 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35158

121 

– Bărbat, I. Virgil
Imperialismul american – Doctrina lui Monroe – / Virgil 
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I. Bărbat.– București: Editura Cartea românească, SOC.
ANON.1920.
220 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35157

122 

– Ambrus Z. János Dezsö
Örök Titok Elektromosság (Isten és lélek) / Z.Ambrus János 
Dezsö:– [s.l.], [s.a.]
194 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35160

123 

– Kjrllén, Rudolf
Die Grossmächte der Gegenwart.– Dreizehnte und vierzehnte 
Auflage: Übersetzt von Dr. C. Koch / Rudolf Kjrllén.– Leipzig 
und Berlin: Verlag und Druck, 1916.
208 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35159
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124 

– Kjrllén, Rudolf
Der Staat als Lebensform / Rudolf Kjrllén.– Leipzig: S. Hirzel 
Verlag, 1917.
233 p.
Conține �����������������������������   autograful�������������������    ������������������  lui �������������� Vasile Goldiș 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35159

125 

– Fried, Ferdinand
Das Ende des Kapitalismus / Ferdinand Fried.– Jena: Eugen 
Diederichs Verlag, [s.a.].
264 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35153

126 

– Bódog Somló
Állami beavatkozás és individualismus / Bódog Somló:-
Budapest: Grill Karoly Könyvkiaddóvállalata, 1907.
192 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35148
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127 

– Ratzenhofer, Gustav
Die soziologische Erkenntnis. / Positive Philosophie des 
Sozialen Lebens / Gustav Ratzenhofer.– Leipzig: F. U. 
Brodhaus, 1898.
369 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35140

128 

– Webb, Sydney és Beatrice
Munkás – Demokrácia /  Sydney és Beatrice Webb: Forditotta 
György Endre:-
Budapesta: Grill Karoly Könyvkiaddóvállalata, 1909.
369 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35156

129 

– Fouillee, Alfred
Histoire de la Philosophie: seziéme édition / Alfred Fouillee.– 
Paris: Librairie Delagrave, 1924.
586 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35154
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130

 – Hertz, Friedrich
Rasse und Kultur. Eine kritische Untersuchung der 
Rassentheorien: Zweite Auflage / Friedrich Hertz.– Leipzig: 
Alfred Kröner Verlag, 1915.
421 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35152

131 

– Ribot, Th.
La Logique des Sentiments: Cinquiéme Édition / Ribot Th.– 
Paris: Librairie Felix Alcan, 1920.
200 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35151

132 

– Ștefănescu, Marin
Filosofia românească / Marin Ștefănescu:– București: 
Institutul grafic Răsăritul, 1922.
328 p.
Conține dedicația: „Dlui Vasile Goldiș, – stimă și afecțiune 
Marin Ștefănescu”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35133
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133 

– Tilea, V. V.
Acțiunea diplomatică a României Nov. 1919 – Mart. 1920 / V. 
V. Tilea:-Sibiu, Tipografia Poporului, 1925.
328 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35132

134 

– Velovan, Ștefan 
Întemeierea psichologică a actelor elementare ale gândirii 
în marginile legilor herbartiane de asociare și reproducere. 
Monografie psichologică / Ștefan Velovan:– Caransebeș: 
Editura autorului, 1890.
54 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35131

135 

– Simmel, Georg
Soziologie Untersuchungen ��������������������   ü�������������������   ber die Formen der 
Vergesellschaftung. Zweite Auflage / Georg Simmel.– 
München und Leipzig: Verlag von Duncker & Humblot, 1922.
578 p.
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Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35130

136 

– Goldiș, Vasile
Discursuri rostite în preajma Unirii și la Asociațiunea 
Culturală „Astra” / Vasile
Goldiș:– București: Cultura Națională, 1928.
146 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35128

137 

– Bartal, Antal és Malmoși, Károly 
Latin mandattan: harmadik kiadás / Bartal, Antal és 
Malmoși, Károly.-Budapest: Kiadja az Eggenberger -Féle 
Könyvkereskedés, 1890.
95 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 193

138 

– Bopp, Franz
Vergleichende Grammatik des Sanskrit, Șend, Armenischen, 
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Griechischen, Lateinischen, Litauischen, Altslavischen, 
Gothischen und Deutschen.– Dritte Ausgabe: Erster Band / 
Franz Bopp.– Berlin: Ferd. Dümmler‘s Verlagsbuchhandlung, 
1868.
558 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35186

139 

– Stiborius
Die Kategorien der Sinnlichen Perception. Eine 
philosophische Skizze / Stiborius.– [s.l.]: Verlag des Verfassers, 
1890. 
158 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35192

140 

– Ostermann, Christian
Lateinisches Übungsbuch Neue Ausgabe: Erster Teil: Terta.– 
Siebente Auflage / Christian Ostermanns.– Leipzig: Druck 
und Verlag von B. G. Teubner, 1898.
220 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35196
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141 

– Ostermann, Christian
Lateinisches Übungsbuch Neue Ausgabe: Zweiter Teil: 
Quinta.– Fünfte Auflage /Christian Ostermanns.– Leipzig: 
Druck und Verlag von B. G. Teubner, 1899.
307 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35196

142

 – Ostermann, Christian
Lateinisches Übungsbuch Neue Ausgabe: Dritter Teil: 
Quarta.– Dritte Auflage / Christian Ostermanns.– Leipzig: 
Druck und Verlag von B. G. Teubner, 1895.
287 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35196

143 

– Schmidt, Karl 
Lateinische Schulgrammatik / Karl Schmidt.– Sechste 
verbesserte und verkürzte Auflage.– Wien: Alfred Hölder, k. k 
Hof – und Universitäts – Buchhändler, 1883.
270 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35195
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144 

– Colson, C.
Organisme économique et désordre social / C. Colson.– Paris, 
Ernest Flammarion, 1918.
390 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35177

145 

– Gaultier, Paul
Leçson morales de la guerre / Paul Gaultier:– Paris, Ernest 
Flammarion,1919.
258 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35176

146

 – Pirchala, Imre
LATIN STILISTIKA. A GYMNASIUM FELSŐBB 
OSZTÁLYAINAK HASZNÁLATÁRA / Pirchala Imre:– 
Budapest: Az Eggenberger-Féle Könyvkereskedés Kiadja, 
1879.
143 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35191
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147 

– Pirchala, Imre
Latin mandattan olvasmanyokkal és gyakorlatokkal / Pirchala, 
Imre:– Budapest:
Kiadja Az Eggenberger – Féle Könyvkereskedés, 1888.
96 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35194

148 

– Fouillée, Alfred
La science sociale contemporane /Alfred Fouillée:– Sixième 
édition:– Paris: Librairie Hachette, 1922.
424 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35175

149 

– Masaryk, Thomas – Garrigue
Les Problèmes de la Démocrație. Essais politiques et sociaux 
/ Thomas – Garrigue Masaryk:– Paris: Librairie des Sciences 
Politiques et Sociales, 1924.
137 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35174
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150 

– Tarde, G.
Les Lois Sociales Esquisse d’une Sociologie / G.Tarde:– 
Huitième édision:-Paris: Librairie Félix Alcan, 1921.
165 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35173

151 

– Ciceronis, M. Tullii
Somnium Scipionis. Für den Schulgebrauch / M. Tullii 
Ciceronis.– Gotha: Friedr. Andr. Perthes, 1890.
408 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35203

152 

– P������������������  lautus, ���������� T. Maccius
Ausgewählte Komödien des T. Maccius Plautus, �������erstes 
Bändchen: Trinummus�� ���������������������   �� ������������  Für den Schulgebrauch / P����������� lautus, ���T. 
Maccius.– Vierte Auflage.– Leipzig: Druck und Verlag von B. 
G. Teubner, 1888.
149 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35201
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153 

– Eichert, Otto
Vollständiges Wörterbuch zu den Geschichtswerken C. 
Sallustius Crispus / Otto
Eichert.– Vierte verbesserte Auflage.– Hannover: Habn‘sche 
Buchhandlung, 1890.
194 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35200

154 

– Curtius, G.
GRAMATICA LIMBEǏ ELENICE / G. Curtius:– Brașovu: 
Provederea Tipografiei Alexi, 1882.
138 p.
Conține dedicația: „Stimatului său coleg, în semn de stimă autorul”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35197

155 

– Horatius Flaccus, Quintus 
Q. Horatii Flacci Satirae.– Zweite Abteilung: Kommentar.– 
Gotha: Friedr. Andr. Perthes, 1887.
91 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35199
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156 

– Hoche, Richard
Lateinisches Lesebuch. Zweite Abteilung: für die Oberen 
Klassen von Realschulen / Dr. Richard Hoche.– Zweite 
Verbesserte Auflage.– Leipzig: Druck und Verlag von B. G. 
Teubner, 1882.
91 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35198

157 

– Le Bon, Gustave
Psychologie politique / Gustave Le Bon.– Paris: Ernest 
Flammarion,1919.
378 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35178

158 

– Vandervelde, Émile
Problèmes dˈ après – guerre. Le socialisme contre lˈ état / 
Émile Vandervelde:-Paris-Nncy: Berger – Levrault, Libraires, 
1918.
176 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35172
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159 

– Durkheim, Émile
Les regles de la méthode sociologique / Émile Durkheim:-
Septiéme édition.-Paris: Libraire Félix Alcan, 1919.
186 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35171

160 

– Simonatti, Mario
On prépare un crime: La Guerre Franco-Italiene:– Paris: 
Edition de la „Revue Mondiale”, 1930.
222 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35181

161 

– Guy – Grand, Georges
Le procès de la Democrație / George Guy – Grand:– Paris: 
Libraire Armand Colin, 1911.
326 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35180
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162 

– Hubert, René
Les interpré tasions de la Guerre / René Hubert:– Paris: Ernest 
Flammarion, [s.a.]
319 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35179

163 

– Horațiu
Odele și Epodele / Horațiu.– București: România Nouă, 1923.
408 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35202

164 

– Bopp, Franz
Vergleichende Grammatik des Sanskrit, Șend, Armenischen, 
Griechischen, Lateinischen, Litauischen, Altslavischen, 
Gothischen und Deutschen.– Franz Bopp – Dritte 
Ausgabe.– Dritter Band.– Berlin: Ferd. Drummlers 
Verlagsbuchhandlung, 1871.
522 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35186
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165 

– Bopp, Franz
Vergleichende Grammatik des Sanskrit, Șend, Armenischen, 
Griechischen, Lateinischen, Litauischen, Altslavischen, 
Gothischen und Deutschen.– Franz Bopp.– Dritte Ausgabe.– 
Erster Band.– Berlin: Ferd. Drummlers Verlagsbuchhandlung, 
1868.
558 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 186

166 

– Ausführliches Sach – und Wortregister zur zweiten Auflage 
Franz Bopp‘s Vergleichende Grammatik des Sanskrit, Șend, 
Armenischen, Griechischen, Lateinischen, Litauischen, 
Altslavischen, Gothischen und Deutschen.– Bearbeitet von 
Carl Arendt.– Berlin: Ferd. Drummlers Verlagsbuchhandlung, 
1863.
272 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35188

167 

– Herben, Jan
T.G. Masaryk Sa vie. Sa politique. Sa philosophie.– Herben, 
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Hartl, Bláha.– Praque: Edition Orbis, 1923.
164 p.
Conține dedicația: „Dlui Vasile Goldiș” 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 183

168 

– Schmidt, Harry
A relativitás tanának világszemlélete / Schmidt Harry.– 
[Budapest]: Revai– Kiadás, [s.a.].
123 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 182

169 

– Coman, G.
Sintaxa Limbei Latine pentru scoalele secundare / Dr. G. 
Coman.– București: Tipografia Academiei Române, 1889.
213 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 187
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170 

– Vergilius aeneisének teljes szótára a gymnasiumok felsö 
osztályai számára ès magánhasználatra.– Budapest: Lauffer 
Vilmos Kiadasa, 1890.
231 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 185

171 

– Alexics, György
Magyar elemek az Oláh Nyelvben / Alexics György.– 
Budapest: Hornyanszky Viktor Könyvnyomdája, 1888.
137 p.
Conține dedicația: „Iubitului mieu prietin Ladislau Goldiș 
Bpesta 1888. 9/V. scrietoriul” 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 184

172 

– Goldiș, Vasile
Sintaxa Limbei latine pentru clasa III. și IV. Gimnasială de 
Vasile Goldiș:– Brașov: Tipografia A. Mureșianu, 1896.
264 p.
Conține ștampila studentului Caius I. Popp
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 189
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173 

– Por, Antal
Hellas Földirata és Hellen Államrégiségek / Por Antal.– Pest. 
Heckenast Gusztáv Tulajdona, 1871.
291 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 239

174 

– Mueller, Lucianus 
Guilielmo. Schmitzio. Coloniensi D.D.D. / Lucianus Mueller.– 
[s.l.], [s.a.].
303 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 240

175 

– Hartung, Gustav
Stichverse zur Lateinischen Syntax aus Classischen Dichtern 
/ Dr. Gustav Hartung.– Leipzig: Druck und Verlag von B. G. 
Teubner, 1874.
64 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 238
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176 

– Plautus, T. Maccus
Miles Gloriosus / T. Macci Plauti.– Lipsiae: in aedibus B.G. 
Teubneri, 1895.
222 p. 
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 237

177 

– Ovidius Naso, P. 
Tristium Libri V / P. Ovidii Nasonis.– Lipsiae: in aedibus B.G. 
Teubneri, 1885.
102 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 236

178 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.– Partis II facs.II Lib.XXI– 
XXIII.– Lipsiae: in aedibus B.G. Teubneri, 1893.
370 p.
Conține ștampila: „Nicolae DanielopoluM cl. V gimnav. 1897”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 227
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179 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.– Pars I Liber. I -VI.– Editio 
Stereotypa.– Lipsiae: in aedibus B.G. Teubneri, 1894.
370 p.
Conține ștampila: „Nicolae DanielopoluM cl. V gimnav. 1897”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 227

180 

– Frary, Rezsö
A latin Nyelv Kérdése.Francziából. / Frary Rezsö.– Budapest: 
Franklin -Társulat, 1886.
220 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 226

181 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.– Partis II Lib. VII – IX.– 
Lipsiae: in aedibus B.G. Teubneri, 1891.
204 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 227
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182 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.– Partis I Facs. II Lib. IV 
– VI.– Lipsiae: in aedibus B.G. Teubneri, 1889.
358 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 227

183 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.–  Lib. I – IV.– Budapestini: 
Sumptus Fecit R. Lampel, 1899.
266 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35222

184 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.–  Lib. IV – VI.– [s.l.], [s.a.].
358 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35227
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185 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.– Pars I Liber I – VI.– Editio 
Stereotypa.-Lipsiae: in aedibus B.G. Teubneri, 1899.
358 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35227

186 

– Livius, Titus
 Ab Urbe condita libri / Titi Livi.– Pars II Liber VII – XXIII.– 
Lipsiae: in aedibus B.G. Teubneri, 1899.
370 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35227

187 

– Teodorescu, G. Dem.
Istoria literaturii latine.Manualŭ pentru cursulŭ superiorŭ din 
liceie și bacalaureatŭ / 
Dem. G. Teodorescu.– Bucuresci:– Tipografia Romanulŭ, 
Vintilă C.A. Rosetti, 1891.
196 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 219
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188 

– Vergilius Maro, Publius 
Opere complete Aeneis / Vergilius.– Partea I.– Bucuresci: 
Editura Librăriei C. Sfetea, 1896.
252 p.
Conține mențiunea: „Din cărțile lui Vasile Goldiș Brașov.”
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35218

189 

– Cicero, M. Tullius
De claris oratoribus liber qui dicitur Brutus / Tullii M. 
Ciceronis.– Lipsiae: Sumptus et typis B. G. Teubneri, 1881.
278 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35231

190 

– Tacitus, P. Cornelius
Historiarum / P. Cornelii Taciti.– Libri I-V.– Budapestini: 
Sumptus fecit R. Lampel, 1900.
212 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35221
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191 

- Tacitus, P. Cornelius
Ab excessu dividi augusti (annalium) / P. Cornelii Taciti.– 
Libri I -VI.– Budapestini: Sumptus fecit R. Lampel, 1893.
198 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35220

192 

– Cicero, M. Tullius
De officiis libri tres / Tullii M. Ciceronis.– Lipsiae: in aedibus 
B. G. Teubneri, 1889.
130 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35232

193 

– Cicero, M. Tullius
Orationes pro P. Sulla, pro A. Licinio Archia poëta, pro 
L. Flacco / Tullii M. Ciceronis.– Lipsiae: in aedibus B. G. 
Teubneri, 1890.
428 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35233
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194 

– Cicero, M. Tullius
De finibus bonorum et malorum / Tullii M. Ciceronis.– Libri 
quinque.– Editio Stereotypa.– Lipsiae: in aedibus B. G. 
Teubneri, 1897.
275 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35230

195 

– Cicero, M. Tullius
De finibus bonorum et malorum / Tullii M. Ciceronis.– Libri 
quinque.– Editio Stereotypa.– Lipsiae: in aedibus B. G. 
Teubneri, 1897.
275 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35230

196 

– Cicero, M. Tullius
Librorum de re publica sex quae supersunt / Tullii M. 
Ciceronis.– Lipsiae: in aedibus B. G. Teubneri, 1889.
379 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35228
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197 

– Cicero, M. Tullius
Orationes in L. Catilinam Quattuor, pro L. Murena / Tullii M. 
Ciceronis.– Lipsiae: in aedibus B. G. Teubneri, 1887.
338 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35229

198 

– Draeger, A.
Die Annalen des Tacitus. Schulausgabe / Dr. A. Draeger.– 
Erster Band Buch I-VI.– Fünfte Auflage.– Leipzig: Druck und 
Verlag von B. G. Teubner, 1887.
298 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35214

199 

– Horatius Flaccus, Quintus 
Satiren und Episteln / Horatius Q. Flaccus.– Bremen: Druck 
und Verlag von M. Heinsius Nachfolger, 1898.
211 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35204
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200 

– Schmidt, Johann
Lateinisches Lesebuch / Johann Schmidt.– II Theil. – 
Ercklärende Anmerkungen, [ s.l.], [ s.a.].
27 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35209

201 

– Einführung in die Metrik der Horazischen Gedichte. Ein 
Anhang zur Horazausgabe von O. Henke und C. Wagener, 
bearbeitet von Professor Dr. O. Henke und C. Wagner, 
Direktor des Gymnasium in Bremen. – Bremen: Verlag und 
Druck von M. Heinsius Nachfolger, 1898
22 p.
Conține ștampila „Donația Vasile Goldiș” 1934
Nr. inv. 35208

202 

– Plautus, Maccius T.
Ausgewählte Komödien / T. Maccius Plautus.– Berlin: 
Weidmannsche Buchhandlung, 1886
294 p.
Conține ștampila „Donația Vasile Goldiș” 1934
Nr. inv. 35223



83Catalogul colecției de carte „Vasile Goldiș” de la Arad

203 

– Horatius Flaccus, Quintus
Oden und Epoden: Herausgegeben von Professor Dr. Oskar 
Henke, Direktor des Gymnasiums in Bremem / Q.Horatius 
Flaccus. – Bremen: Verlag und Druck von M. Heinsius 
Nachfolger, 1898
286 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș” 1934
Nr. inv. 35207

204 

– Caesar, C. Iulius
Commentarii de Bello Gallico: in usum scholarum. 
Recognovit Bernardus Dinter.
/C. Iuli Caesaris.– Lipsiae: Sumbtibus et Typis B. G.Teubneri, 
1880
231 p.
Conține ștampila „Donația Vasile Goldiș”1934
Nr. inv. 35234

205 

– CRISPUS, SALLUSTIUS GAIUS
Catilina Iugurtha: Ex historiis Orationes et epistulae. In usum 
scholarum. Edidit Adam Eussner /C. Sallusti Crispi. – Lipsiae: 
In aedibus B.G. Teubneri, 1897
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146 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș” 1934
Nr. inv. 35285

206 

– HAULER, I.
Lateinische Stilübungen für die obern Klassen der Gymnasien 
und verwandter Lehranstalten/ Dr. I. Hauler. -Wien: 
Verlag von Alfred Hölder, K, K. Hof– und Universitäts 
– Buchhändler, 1887
144p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș” 1934
Nr. inv. 35190

207 

– CRISPUS, SALLUSTIUS GAIUS
De bello iugurthino liber. Ausgabe f���������������������  ür den Schulgebrauch 
von J.H. Schmal�� �� ������������������������������������������     z / C. Sallusti Crispi.– Gotha: Friedr. Andr. 
Perthes, 1886
66 p.
Nr. inv. 35205
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208 

– Ostermann, Christian
Lateinische �������������������������������    Übungsbuch im Anschlus���������  z an ein 
grammatikalisch geordnetes Vokabularium / Dr. Christian 
Ostermann.– Leipzig: Druck und Verlag von B. G. Teubner, 
1888
154 p.
Conține ștampila Donația „Vasile Goldiș” 1934
Nr. inv. 35213

209 

– Schmidt, Leonard
Elementarbuch der Lateinischen Sprache f�������������  ür Sexta und 
Quinta.Völlig neu bearbeitet von Leonard Schmidt / Hermann 
Schmidt.– Halle: Hermann Gejenius, 189�0
311 p.
Conține ștampila Donația „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35212

210 

– Cicero, Marcus Tullius
Ausgewählte Briefe. Erklärt von Friedrich Hofmann. Erstes 
Bändchen. – Sechste Auflage / M. Tullius Cicero.– Berlin: 
Weidmannsche Buchhandlung, 1892
272 p.
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Conține ștampila „Donația „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35225

210 

– Cicero, Marcus Tullius
Ausgewählte Briefe. Erkl�����������������������������������    ärt von Friedrich Hofmann. ��������Z�������weites 
Bä��������������������������������������     �� ����������� ndchen. Bearbeitet von Georg Andresen / M. Tullius 
Cicero.– Berlin: Weidmannsche Buchhandlung, 1885
227 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35225

212 

– Scheurlen, Paul
Die Sekten der Gegenwart / Paul Scheurlen.– Stuttgart: Quell 
– Verlag der Eb. Gesellschaft, 1923
186 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35210

213 

– Cicero, Marcus Tullius
Laelius de amicitia. Für den Schulgebrauch / M. Tulli M. 
Ciceronis.– Gotha: Friedr. Andr. Perthes, 1884.
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90 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35216

214 

– Cicero, Marcus Tullius
Laelius de amicitia / M. Tulli Ciceronis.– Gotha: Friedr. Andr. 
Perthes, 1884.
29 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35216 

215 

– Rerum Romanarum Liber. Latin Olvasókönyv a Gymnasium 
III. és IV. Osztálya Számára.– Pozsony, Budapest: Kiadja 
Stampfel Károly, 1893.
139 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35215 

216 

– Harkányi, Ede
Babanák Ellen.Kisérlet az erkölcsi világ gazdasági alapjainak 
meghatározására / 
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Harkányi Ede.– Budapest: Grill Károly Könyvkiadóvállalata, 
1907.
305 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35211

217 

– Bähnisch, Alfred
Sämtliche Sätze Cornelius Nepos in Vollständiger oder 
Verkürzter Form zusammengestellt und geordnet nach den 
Regeln der Grammatik / Alfred Bähnisch.– Lipzig: Druck und 
Verlag von B. G. Teubner, 1890.
119 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35206

218 

– Crispus, G. Sallusti
De Bello Iugurthino Liber / G. Sallusti Crispi.– Zweite 
Abteilung.– Gotha: Friedr. Andr. Perthes, 1886.
77 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35205
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219 

– Curs complet de Istoria Universală prelucrat pentru liceul 
superior.– V. Istoria Modernă:– Iași: Stabilimentul Grafic 
Miron Costin, 1895.
373 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35274

220 

- Curs complet de Istoria Universală prelucrat pentru liceul 
superior.– IV. Istoria Evului Mediu:– Iași: Tipo – Litografia H. 
Goldner, 1894.
366 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35274

221 

– Meteș, Ștefan
Relațiile comerciale ale Țerii – Românești cu Ardealul până-
n veacul al XVIII -lea / Ștefan Meteș.– Sighișoara: Tipografie 
W.Krafft, 1920.
272 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35266
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222 

– Iliescu, D.
Documente privitoare la răsboiul pentru integrarea României 
Discurs rostit în ședința Senatului dela 13 iunie 1924 / General 
D. Iliescu.– București: Imprimeria Statului, 1924.
144 p.
Conține dedicația: „Prietenului Vasile Goldiș cu deosebită 
afecțiune General Diliescu 5/8/ 1924”.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35272

223 

– Chisthull, Edmund
Călătorie prin țara Românească (1702) / Edmund Chisthull.– 
Imprimeria Fundației Culturale Principele Carol, 1925.
20 p.
Conține ștampila „Vasile Goldiș”, 1934
Nr. inv. 35269

224 

- Metrik der Griechen und Römer für die Obersten Klassen 
der Gymnasien.– Mit Einem Anhang: Entwicklungsgang 
der Antiken Metrik.– Leipzig: Druck und Verlag von B. G. 
Teubner, 1880.
80 p.
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Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35217

225 

– Botez, Octav
Alexandru Xenopol teoretician și filosof al istoriei (studiu 
critic) / Octav Botez.– București: Tipografia Ion C. Văcărescu, 
1928.
221 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 263

226 

– Bunea, Augustin
Încercare de Istoria Românilor până la 1382 / Dr. Augustin 
Bunea.– ediția Academiei Române.– București: Librăriile 
Socec & Comp., 1912.
226 p.
Conține portretul autorului
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 262
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227 

– Iorga, Nicolae
Izvoarele contemporane asupra mișcării lui Tudor 
Vladimirescu cu o comunicare făcută de Academia română / 
Nicolae Iorga.– București: Cartea Românească și Pavel Suru, 
1921.
421 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 265

228 

– Abrudeanu, Ion Rusu
România și războiul mondial Contribuții la studiul istoriei 
Războiul nostru / Ion Rusu Abrudeanu.– București: Editura 
Librăriei Socec & Comp., Societate anonimă, 1921. 
522 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 242

229 

– Pope’ a, Nicolau
Vechi’ a Metropolia ortodosa romana a Transilvaniei, 
suprimerea și restaurarea ei /
Nicolau Pope’ a.-Sabiniu: Tipografia S. Filtsch ( W.Krafft), 
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1870.
352 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 244

230 

- 1848 în România.– Bucuresci: Institutul de arte grafice Carol 
Göbl., 1898.
134 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 245

231

 – Phaedrus
Memorabilia Alexandri Magni et Aliorum Virorum 
Illustrium, Phaedri Fabulae Selectae.– Vierte Verbesserte 
Auflage.– Wien: Alfred Hölder, K. K. Hof – und Universitäts 
– Buchhändler, 1882.
212 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35246
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232

– Harkányi, Ende
Babonák Ellen.Kisérlet az Erkölcsi Világ Gazdasági Alapjainak 
Meghatározására / Harkányi Ende.-Budapest: 	 Grill 
Károl Könyvkiadóvállalata, 1907.
205 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 211

233 

– Braharu D.
Un colaborator al lui Șuguna Scretarul de stat Gheorhe 
Ioanovici de Dulĕu și Valea Mare / D. Braharu.– Cluj: 
Tipografia Cartea Românească, 1932.
45 p.
Conține dedicația: „Domnului V. Goldiș, fost ministru 
Respectuos omagiu D. Braharu prof. la Lic. Sem. pedag. univ. 
Cluj”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 249

234 

– Georgescu, Ioan 
15 ani de transhumanță în țările române 1782 -1797 Repriviri 
și constatări / Ioan Georgescu:– Cernăuți: Institutul de arte 
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grafice și editură Glasul Bucovinei, 1925.
19 p.
Conține dedicația: „Dlui V. Goldiș, președinte al«Astrei» 
omagiu Autorul”.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 250

235 

– Cernăianu, C.
Primejdia Bisericească și națională din Basarabia. Între Statul 
Român și Biserica Ortodoxă / C. Cernăianu.– București: 
Poporul Institutul de arte grafice, editură și librărie, 1924.
64 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 257

236 

– Păcățian, Teodor V.
Contribuții la Istoria Românilor Ardeleni în sec. XVIII. / 
Teodor V. Păcățian:-Cluj: Ardealul Institutul de arte grafice, 
1924.
19 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 256
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237 

– Zeletin, Șt.
Istoria socială cum poate deveni istoria o știință a cauzalității / 
Șt. Zeletin.– București: Pagini agrare și sociale, [ 1925].
24 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 255

238 

– Jung, Julius
Contribuțiune la Istoria Trecětorilor Transilvaniei / Julius 
Jung:– București: Tipografia Gutenberg Joseph Göbl, 1895.
39 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 254

239 

– Nicolau, Const. P.
O tristă pagină de istoria contiporană / Const. P. Nicolau.– 
Timișoara: Gutenberg, Institutul de arte grafice, [1927].
15 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 259
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240 

– Király, Pál
Ulpia Trajana Augusta Colonia Dacica Sarmizegetusa 
Metropolis / Pál Király.– Budapest: Az Athenaeum R. Társulat 
Kiadása, 1891.
178 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 258

241 

– Petrovici, Ioan
Istoria Universală pentru clasele superioare ale școalelor medii 
/ Ioan Petrovici.– Volumul I Evul mediu.– Brașov: Editura 
Librăriei Ciurcu, 1904.
211 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 260

242 

– Dragomir, Silviu
Ioan Buteanu Prefectul Zărandului în anii 1848 – 49 / Silviu 
Dragomir.– București: Editura Casei Școalelor, 1928.
158 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35 281
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243 

– Putzger, F. W.
Historischer Schul – Atlas alten, mittleren und neuen 
Geschichte in 59 Haupt – und 57 Nebenkarten / F. W. 
Putzgers.– Siebzehnte Auflage.– Bielefeld und Leipzig: Verlag 
von Velhagen & Klasing, 1891.
XII, 32 p.
Conține hărți 32 pag.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35241

244 

– Piffl, Hugo
Kurze Orientierung über die Geschichte von Bosnien und 
der Hercegovina / Hugo Piffl.– Sarajevo: In Kommission bei 
Studnička & Comp., [s.a.].
31 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35253

245 

– Gherghel, Ilie
Zur Geschichte Siebenbürgens. Nach den Quellen dargestellt / 
Ilie Gherghel.– Wien: 
Verlag des Verfassers – Druck von Carl Gerold’s Sohn, 1891.
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47 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35248

246 

– Werner, C.
Geschichte Ungarns mit besonderer Berücksichtigung 
Siebenbürgens / C. Werner.-Hermannstadt: Druck und Verlag 
von W. Krafft, 1885.
135 p.
Conține ștampila: „Donația Vasile Goldiș 1934”
Nr. inv. 35282

247 

– Szádeczky, Lajos
Mihály Havasalföldi Vajda Erdélyben.1599 – 1601 / Dr. 
Szádeczky Lajos. – Budapest: Az Athenaeum R. Társulat 
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